
 

 
Αθήνα, 20 Σεπτεμβρίου 2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 

Θέμα: Χωρίς την ολοκλήρωση των Θαλάσσιων Χωροταξικών Σχεδίων προχωράει η 
κυβέρνηση στα Υπεράκτια Αιολικά Πάρκα 

 
Το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων προβλέπει την αδειοδότηση 
25 περιοχών συνολικής έκτασης 2.712 τ.χ., με στόχο την εγκατάσταση 1.150 ανεμογεννητριών 
στις ελληνικές θάλασσες μέχρι το 2050. Στην περιοχή του Πατραϊκού Κόλπου, ο σχεδιασμός 
προβλέπει την τοποθέτηση αιολικών πάρκων από την Πάτρα και τη Γέφυρα Ρίου-Αντιρρίου 
μέχρι το Μεσολόγγι και το Ακρωτήρι του Άραξου. Οι ανεμογεννήτριες θα έχουν ύψος έως 280 
μέτρα και ισχύ 15 MW.  
 
Παρά το γεγονός ότι δεν έχει ολοκληρωθεί ο Θαλάσσιος Χωροταξικός Σχεδιασμός – ο οποίος 
είναι απαραίτητος για τον καθορισμό των κατάλληλων χρήσεων και ιδιαιτεροτήτων της κάθε 
περιοχής – το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ) προχωρά στην εγκατάσταση 
αιολικών πάρκων, αγνοώντας τις ευρωπαϊκές προειδοποιήσεις. Η καθυστέρηση στην 
ολοκλήρωση των Χωροταξικών Σχεδιασμών έχει προκαλέσει ανησυχία, καθώς τα έργα που 
σχεδιάζονται ενδέχεται να προκαλέσουν σοβαρά περιβαλλοντικά προβλήματα. Στην Ευρώπη, 
οι ανεμογεννήτριες τοποθετούνται σε απόσταση μεγαλύτερη των 10 ναυτικών μιλίων από την 
ακτή, ενώ στην Ελλάδα η απόσταση αυτή θα είναι μόλις 2,3 ναυτικά μίλια και σε ορισμένες 
περιπτώσεις μόλις 500 μέτρα από προστατευόμενες περιοχές Natura, όπως η λιμνοθάλασσα 
Μεσολογγίου και οι εκβολές του ποταμού Εύηνου. Αντιδράσεις για τον σχεδιασμό αυτό έχουν 
εκφράσει το Επιμελητήριο Περιβάλλοντος και Βιωσιμότητας, καθώς και το Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό 
Συνέδριο, το οποίο, σε Ειδική Έκθεση, διαπιστώνει ότι πολυάριθμες περιβαλλοντικές πτυχές 
που συνδέονται με την ανάπτυξη των υπεράκτιων αιολικών πάρκων δεν έχουν ακόμη 
αναγνωριστεί, ενώ το σημαντικό περιβαλλοντικό τους αποτύπωμα στη θαλάσσια ζωή δεν έχει 
συνεκτιμηθεί επαρκώς. 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Θα προχωρήσει άμεσα στην ολοκλήρωση των Θαλάσσιων Χωροταξικών Σχεδίων; 
2) Θα προχωρήσει άμεσα στην ανάκληση του ΕΠΑΥΑΠ έως την ολοκλήρωση των 

Θαλάσσιων Χωροταξικών Σχεδίων και θα προχωρήσει στην ουσιαστική διαβούλευση με 
τους τοπικούς φορείς, τους επιστημονικούς φορείς και την τοπική κοινωνία για την 
εγκατάσταση Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων; 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
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